
Obchodná akadémia Trnava 

Prijímacia skúška zo slovenského jazyka a literatúry 

do 1. ročníka bilingválneho štúdia v školskom roku 2015/2016 
 

Číslo: _________ 

Priezvisko a meno: ___________________________________________________________ 

Dátum narodenia: _______________________ ZŠ: _________________________________ 

 

 

Hodnotenie písomnej skúšky: _________________________________     Číslo: __________ 

Čitateľný podpis vyučujúcich: __________________________________________________ 

PÍSOMNÁ PRIJÍMACIA SKÚŠKA ZO SLOVENSKÉHO JAZYKA A LITERATÚRY 

 

Zakrúžkuj správnu odpoveď. Ak sa pomýliš, prečiarkni a zakrúžkuj inú 

možnosť. 

 

1. Ktorá veta je jednočlenná slovesná? 
A. Prídete? 

B. Celý deň mi hučí v hlave. 

C. Potraviny. 

D. Počítam príklady. 

 

 

 

 

2. Vyber možnosť, v ktorej sú všetky slová spisovné. 
A. pečiatka, predsedkyňa, šporák, rohlík 

B. členok, salám, sporák, rožok 

C. predsedníčka, členok, pečiatka, sporák 

D. kotník, razítko, saláma, rožok 

 

3. V ktorej z uvedených viet zodpovedajú slovesu tieto gramatické kategórie:  

2. osoba, singulár, prítomný čas, podmieňovací spôsob, činný rod, dokonavý 

vid? 
A. Písal by som úlohu ešte dnes. 

B. Musíš sa ešte dlho rozhodovať. 

C. Určite by si sa bol s nimi stretával. 

D. Kúpil by si túto knihu? 

 

4. Dobre, prídem k vám. 

    Vo vete je slovo dobre 
A. príslovkou. 

B. prídavným menom. 

C. časticou. 

D. podstatným menom. 

                                                                            Pokračovanie na ďalšej strane 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Vyber vetu, v ktorej sú všetky číslovky napísané správne.

A. K sedemdesiatym narodeninám blahoželali otcovi siedmi kolegovia. 

B. Sestra sa narodila 28. februára pred siedmymi rokmi. 

C. Posledný krát tam boli pred piatimi rokmi. 

D. Siedmy žiaci išli na literárnu súťaž.

 

 

 

6. Ktorá z možností je správna? 
A. Deti neradi zostávajú doma sami. 

B. Deti nerady zostávajú doma samy. 

C. Deti neradi zostávajú doma samé.  

D. Deti nerady zostávajú doma samé. 

 

 

7. Rozhodni, ktoré tvary genitívu v pluráli od slov idea, vdova, večera, dvere, os 

sú správne. 

A. ideí, vdov, večerí, dvier, osí 

B. ideí, vdôv, večerí, dverí, ôs 

C. ideý, vdôv, večier, dvier, ôs 

D. idey, vdov, večerí, dverí, osí 

 

 

8. Ktorý rad prídavných mien sa skloňuje podľa toho istého vzoru? 
A. najmenší, husí, domáci 

B. orlí, včelí, husí 

C. ujov, štúrovský, Jánošíkova 

D. mladý, väčší, rozumný 

 

 

9. V ktorej z viet sa uplatňuje stúpavá melódia? 
A. Koľko je hodín? 

B. Dnes nebudem doma. 

C. Budeš večer doma? 

D. Dajte pozor! 



10.   Kvapky rosy sa trblietali na zelených lístkoch ako diamanty.  

  V ktorej z možností sú správne určené vetné členy? 
A. podmet, nezhodný prívlastok, prísudok, zhodný prívlastok, predmet , nezhodný 

prívlastok  

B. podmet, nezhodný prívlastok, prísudok, zhodný prívlastok, predmet, 

príslovkové určenie spôsobu  

C. podmet, predmet, prísudok, zhodný prívlastok, príslovkové určenie miesta, 

nezhodný prívlastok 

D. podmet, nezhodný prívlastok, prísudok, zhodný prívlastok, príslovkové určenie 

miesta, príslovkové určenie spôsobu 

 

 

Rieš úlohy podľa pokynov. 
 

 

11. Pomenuj umelecké jazykové prostriedky. 
A. Celý svet akoby sa kúpal v záplave svetla   ……………………………….….... 

B. Mesiac sa díva.          ......................................................... 

 

12. Urč vzory pomnožných podstatných mien 
A. Tatry,             …………………………………………………....…..….... 

B. dostihy.            ……………………………………………….....…..........… 

 

13. Utvor prechodník od slovesa spievať.     ............................................................... 

 

14. Pomenuj spôsob utvorenia slova zemepis.  ........................................................... 

 

15. Napíš  inštrumentál singuláru (jednotné číslo) a datív plurálu (množné číslo) 

slovného spojenia môj otec.    

Inštrumentál singuláru   ............................................................................................          

Datív plurálu                  ………………………………………................................ 

 

16. Aký rým použil P. O. Hviezdoslav v tejto svojej básni? ..................................... 

Z úzkej izby von do poľa  

do slobody von! 

Slnko kynie, škovran volá, 

zvučí žitia zvon. 

 

17. Vypíš zo slova pretlmočený obojaké spoluhlásky. ................................................ 

 

Pokračovanie na ďalšej strane 



18. Doplň chýbajúce písmená a čiarky. Celý text prepíš. 

Divé  hus_ ob_val_ náš r_bn_k sam_.  

S moj_m_ najlepš_m_ kamarátm_ z g_mnázia chodím teraz na _ilozofickú 

_akultu _niverzit_ J. A. Komenského.  

Ak_ms_ _emeck_m turistom sa najviac páčil _ratislavsk_ _rad.  

T_to zl_ ps_ museli byť priviazan_ na reťaz_. 

 Na _evere Ameriky žijú _skimáci ktor_m neprekážajú ani tie najtuhšie mraz_. 
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